社会工

一作服

务优

"两法"施行与未成年人司法新进展

——"中国刑事诉讼法学研究会少年司法专业委员会2023年度研讨会"综述

□严泽岷 周思余

近日,由中国刑事诉讼法学研究会少年 司法专业委员会主办的2023年度研讨会在 广东深圳召开。来自全国各地高校、科研机 构、司法实务部门的代表以"'两法'施行与 未成年人司法新进展"为主题,围绕"两法" 实施与未成年人刑事案件特别程序的完善、 最有利于未成年人原则的适用以及未成年 人保护处分与分级干预进行了广泛、深入的 探讨和交流。

一、"两法"实施与走向综合司法保护

未成年人保护法与预防未成年人犯罪 法修订后,未成年人司法体制机制改革取得 重大进步。司法机关以未成年人司法保护助 推"六大保护"融通发力,走向综合司法保护, 使未成年人特殊权益保护得到深化,未成年 人罪错行为预防与分级干预工作得以加强。 法院坚持对涉案未成年人给予"特殊、优先、 双向、综合"保护,未成年人检察工作也更加 重视理念的引领、各类法律适用问题的研究 以及综合司法保护的探索。特别是,检察机 关对未检案件实行统一集中办理,这是一项 与时俱进的制度设计,但在实践中面临未检 专门机构不足、基层院案源不足等问题。就 此,一些地方检察机关进行了有益探索。如 深圳市检察机关认真贯彻落实中央关于加 强未成年人保护的决策部署,同步推动"标 准+队伍+系统+机制"四维联动,创新构建 了深圳市检察机关未成年人保护精准帮教、 精准保护、精准预防系列标准。

与会专家认为,未成年人司法应当从满 足办案需求走向满足未成年人需求,从满足 未成年人群体的需求转为满足未成年人个 体的需求;应当努力探索在特定阶段、特定 背景下具有中国特色的、自主的知识体系, 明确中国特色未成年人司法的内涵外延;应 当建立包括"少年司法—刑事司法""少年司 法一儿童福利""少年司法一社会支持"的二 元体系结构,拓展未成年人保护范围。

与会专家也指出,"两法"修订后的未成

年人保护地方立法取得了重大发展,进一步 贯彻了最有利于未成年人原则,对未成年人 司法保护工作的重点内容也进行了完善,但 多数地方未成年人保护条例的修订仍存在 重复上位法规定的问题,在细化、补充、扩 展、完善方面存在进一步的拓展空间。

二、未成年人刑事案件特别程序的完善

一是侵害未成年人案件中证据的运 用。鉴于未成年人表达受限、易受暗示且容 易受到二次伤害,与会专家认为,在办理侵 害未成年人案件中,可以考虑将心理学理论 应用于政策参考、专家意见和科学教育等路 径,同时构建"多元求真"的综合证据审查模 式,运用情态证据、过程证据、品格证据和经 验法则等进行审查。

二是对未成年人非罪化处理的程序 与会专家认为,在公安机关移送审查起诉阶 段,应当将未成年人不移送审查起诉程序并 入未成年人司法程序,如此可回应社会对于 公安机关独立决定之正当性与合理性的疑 虑,进而整合进分级处遇机制、补足其合理 性。在审查起诉阶段,检察机关对未成年人 附条件不起诉进行了大量的数字化探索。而 数字监管合法性争议、监管主体职责划分不 清、监管参与力量局限、互联网负面影响广泛 等因素加剧了现实监管难度,因此,以数字手 段构建治理路径需要依法界定数字监管的法 律定位、稳步推进数字监管技术的发展以及 控制数字监管法律风险,以此实现对未成年 人附条件不起诉传统监管困境的数字突破, 契合未成年人保护法的修订实施。

三是对未成年被害人的保护。当前,性 侵低龄未成年人案件呈快速增长的发展趋 势,低龄未成年人的身心健康面临严重危 害,而现行司法制度中缺乏对被害人保护的 特殊规定,特别是对未成年人心理状况重视 不足。与会专家指出,心理评估对促进被害 人恢复和发展、补强定罪量刑依据具有现实 意义,应疏通实践中心理评估的堵点;在警 务工作中,可以通过在侦查环节树立未成年 被害人中心主义理念,强化反性侵类法律文

件的侦查指引功能,完善以未成年被害人为 中心的侦查取证模式。

三、最有利于未成年人原则的适用

在探讨最有利于未成年人原则的适用 时,与会专家指出,由于该原则承继于国际法 中儿童最大利益原则,实务人员在面对具体 案件时,往往会陷入理性选择的困境。此 外,立法中关于原则考量因素的规定模糊, 缺乏统一的判断标准,导致实践中存在很大 的不确定性。目前的法律原则仅强调未成 年人的权利本位,但缺失了明确的处理权利 冲突的实践指导,这也是实践中亟待解决的 问题,如在送养儿童的安置问题中,国家直 接过度介入可能违背儿童最大利益的目标。

与会专家认为,应当厘清最有利于未成 年人原则与普通司法原则的关系,以更好地 解决以上问题。他们还结合"两法"的司法 化,提出了一系列优化建议:首先,可以考虑 引入发展心理学的视角,以更好地理解未成 年人的身心发展规律和犯罪模式规律。通过 这种方式,对最有利于未成年人原则的解读 和司法适用可以得到进一步细化,以实现全 面保护和教育未成年人。其次,对于标准难 以统一化的问题,可以考虑将未成年人个体 复杂性与差异性、判断主体适格、成人视角抑 或是未成年人视角等均作为原则适用考量的 必要因素。此外,有的观点也认为,应当将未 成年人视为权利行使的主体;以未成年人的 权利为本位,才能保障作出的决定和采取的 措施是最有利于未成年人的,才能真正契合 最有利于未成年人原则的本质要求;要充分 听取未成年人的意见,尊重他们的能力发展, 以确保法律的适用能够真正符合未成年人的 最大利益,但听取意见并非无条件的,仍需要 根据未成年人的发育成熟程度、所处的具体 环境、面临的具体情况来进行综合的判断。

四、未成年人保护处分与分级干 预机制的构建

我国未成年人保护处分措施与分级干

预处于初步构建阶段,在实践中还面临一系 列困境。与会专家围绕这一问题,从下列方 面展开研讨:

一是法律和制度的完善。法律框架与 制度建设是未成年人保护的基石。与会专 家指出现行法律体系存在一些不足之处, 并强调了未成年人司法法出台的重要性; 提出法律应当明确罪错行为的划分,并为 未成年人犯罪预防与处理提供明确的法律 依据;提出优化预防未成年人犯罪法的建 议,以适应未成年人司法体系的特点,确 保法律规范能为未成年人的保护提供有力

二是教育与干预体系的构建。与会专 家强调,教育与干预体系的重要性不容忽 视。受教育权作为宪法规定的公民基本权 利,应当得到充分保障,罪错未成年人受教 育权平等保护仍存在困境。而教育公平和 干预措施的多元化是促进未成年人健康成 长的关键,提倡罪错未成年人的分级干预 应以教育需求为中心,未成年人及其监护 人应参与干预程序,通过多方面的教育与 干预,可以帮助罪错未成年人更好复归社 会。同时,分级干预体系的构建是实现未 成年人保护与矫治的重要环节,倡导构建 一个层层递进、强弱分明的分级干预措施 体系,并设计出相互转换的运行程序,以适 应不同程度罪错行为的干预需要。分级干 预的实施则应当根据罪错未成年人的个人 特点、家庭情况等进行综合研判,以实现干

预的最大效果。 三是社会治理与多方合作。社会治理 与多方合作是实现未成年人保护处分与分 级干预的重要途径。与会专家提出,公安 机关的配合、未成年人警务的专门化、专门 教育的推进等多方面措施是实现未成年 人保护处分与分级干预的重要支撑。同 时,与会专家强调了市域社会治理现代化 的重要性,认为应该按照最有利于未成年 人的原则,构建罪错未成年人保护处分机 制,实现对罪错未成年人的分级干预和矫

(作者单位:北京师范大学)

综合履职守护未成年人健康成长

□唐雄鷹 刘先月

未成年人保护是一项系统工程。作为未 成年人保护的重要一环,检察机关需要统筹 "四大检察"深化全面综合司法保护,加强部门 协作主动融入"五大保护",注重犯罪预防,提 升法治宣传教育效果,坚持质效并重促进专业 化规范化建设。近年来,重庆市合川区检察院 根据最高人民检察院的部署要求,深化综合履 职,打好未成年人权益保护"组合拳",让未成 年人得到更好、更有力、更全面的守护。

一、以"三全"跑出综合履职加速度

充分发挥"四大检察"一体履职优势,实现 未成年人权益保护"全涵盖"。合川区检察院扎 实开展"莎姐守未"专项行动,对侵害未成年人 犯罪"零容忍",对涉罪未成年人精准帮教,对未 成年被害人综合救助,把简单案件办精细、把疑 难复杂案件办精准,努力实现政治效果、社会 效果和法律效果有机统一;坚持"一案多办", 善于在刑事案件中发现综合履职线索,深入 挖掘民事、行政、公益诉讼案件线索,一体解 决刑事案件中涉及的监护侵害、民事侵权等 问题;撰写关于合川区利用网络性侵害未成 年人犯罪的分析报告,该报告人选重庆市检 察机关优秀涉未成年人犯罪年度报告。

坚持结合"地域特点"做优检察服务,实 现未成年人保护对象"全覆盖"。合川区建有 重庆市唯一的公办专门学校,合川区检察院与 专门学校建立协作机制,并在学校设立未成年 人观护教育基地和罪错未成年人教育矫治"莎 姐"工作室,帮助罪错未成年人更好地回归社 会。合川区检察院检察官定期到辖区特殊教 育学校上法治课、当志愿者,并联合团区委开 展"检爱同行·共护花开"活动。同时,针对当

地留守儿童较多的情况,合川区检察院在社 区、对口帮扶村等地成立"莎姐"工作站,以 "订单式"普法、"上门式"服务将司法温暖传 递给留守儿童。

主动融入"六位一体"综合保护格局,实 现"全链条"保护未成年人权益。合川区检察 院坚持做好未成年人公益诉讼检察工作,深 化全面综合司法保护。合川区检察院关注学 校法治教育、性知识教育是否落实到位,手机 App是否设置未成年人模式,辖区是否有未 成年人文身、进入酒吧等问题,通过制发支持 起诉意见书、检察建议书、磋商意见书、纠正 违法通知书等,持续关注问题整改,并步步跟 进、时时问效,做好办案"后半篇文章"。

、以"三联动一评估"机制搭建综合履

以内部联动机制做实闭环保护。上级 检察院通过专项培训、组织竞赛等方式,培 养综合履职专才,通过调研、发布典型案例 等方式加强办案指导。基层检察院则需要 加强请示汇报,发挥"田间地头"作用,及时 向上级检察院报告工作中发现的新问题。 同级检察院之间要充分发挥"左邻右舍"作 用,加强信息互通,互相借鉴经验做法,实现 双赢共赢。检察院内部要成立未成年人检 察综合履职领导小组,通过召开领导小组会 议、制定部室联合专项行动方案等,处理跨 部室的综合履职线索移送等工作。

以外部联动机制助推"五大保护"。合川 区检察院建立"规定+联席会"机制,让制度的 刚性与会议的柔性相结合,促进"六大保护"相 融与共。针对家庭保护,合川区检察院联合妇 联等出台督促监护履职办法,聘任家庭教育辅 导员与检察官共同开展家庭监护问题分级处

置;针对学校保护,合川区检察院深化检察官 担任法治副校长工作,强化与专门学校衔接, 督促落实入职查询,加强对强制报告制度的 宣传;针对社会保护,合川区检察院加强社会 支持体系建设,依照国家标准对社工服务进 行标准化评估,通过检察开放日、检察听证等 方式让社会力量更好地参与未检工作;针对 网络保护和政府保护,合川区检察院聚焦剧 本杀、电竞酒店、直播等高热度新业态,引导 企业合规经营,驱动职能部门严格监管。

以异地联动机制破除地缘限制。合川区 检察院与毗邻的四川省基层检察院建立联动 机制,打通省级壁垒,同步办理异地附条件不 起诉的监督考察、社会调查、社区矫正等工作, 对未成年犯罪嫌疑人跨省作案已被两地公安 机关或检察院受理的,系统及时预警提示。

以风险评估机制防范社会舆情。目前, 有的地方对涉未成年人舆情的信息研判和 共享、风险评估机制还不够健全。笔者认 为,应将未成年人检察舆情防控再往前做, 通过建立司法系统统一的舆情风险评估平 台实现舆情实时互通,及时引导社会舆论正 向发展,有利于平安稳定。

三、以"三步工作法"推动综合履职落地

"1+N"线索分类法。"1"是指受理的涉未 成年人刑事案件,"N"是指从刑事案件中发 现的涉未成年人民事、行政、公益诉讼三类案 件线索。在受理涉未成年人刑事案件或受公 安机关邀请依法介入涉未成年人刑事案件 后,检察官要对已有证据进行综合审查,对可 能涉及的其他类型涉未成年人监督线索迅速 预判,由专人建立线索台账。检察官发现涉 未成年人综合履职线索后,应汇总给部门内 勤,由内勤建立线索台账,预分为民事、行政、 公益诉讼三类案件线索,再建立子目录标明 原案名称、承办检察官、具体线索,进而对不 同案件中发现的同类监督线索进行标注、整 合,并筛选出存在综合履职线索的证据,根据 证据类别依次简要摘录相关内容。

锚定证据深查法。一是依法介入侦查 引导取证。对于涉未成年人刑事案件,检察 官要详细制作引导侦查提纲,引导公安机关 在收集犯罪证据时同步收集相关线索、证 据,并随案移送。二是对证据进行审查核 实。收到公安机关移送的涉未成年人案件 线索、证据后,检察官应着重审查,有针对性 地制作讯(询)问提纲,如重庆市检察院提出 的"五问"——问发案地点、问经常出人的场 所、问是否有同行未成年人、问不良嗜好、问 周围有无类似情况。三是进行类案梳理和 同类场所调查。检察官核实涉未成年人案 件线索、证据后,还需补强证据,结合内勤统 计的台账进行类案梳理,对涉及的同类场所 进行走访调查并同步取证,调取相应的法律 文书、调解协议,询问知情证人。

系统治理法。针对未成年人检察工作 中发现的深层次问题,检察机关可以通过发 出磋商意见书或检察建议书、召开联席会议 等方式,帮助有关单位及行业系统发现应当 履职而未履职、未充分履职、履职不规范等 问题,督促其对未成年人保护工作中存在的 疏漏及时完善,对存在制度空白的及时建章 立制,从而推动诉源治理、系统治理和综合 治理。针对未成年人民事权益受损的问题, 检察机关通过支持当事人起诉等形式,帮助 未成年人维护权益。

(作者单位:重庆市合川区人民检察院)

□陈宇辉 王俊威

今年3月,《未成年人司法社会工作服务规范》(下称《规 范》)正式开始实施,该《规范》作为我国社会工作行业首个专门 关于未成年人的国家标准具有重要意义。检察机关应当结合 未成年人综合履职新模式,坚持问题导向和结果导向,不断加 强未成年人检察社会化建设,以司法保护融入社会保护,高质 效履行未成年人检察职责,切实推进《规范》落地见效。

以理念转变促积极履职。优化未成年人检察社会工作 服务,应当首先从理念上把握好三对关系。一要把握好检察 工作与未成年人保护大格局的关系。在履行未成年人检察 职责时,检察机关应当自觉置身于未成年人保护大格局中, 以多维度、系统性、融合性理念指导工作,打破传统未成年人 检察工作在职能、运行、内容上的思维定式,避免与其他"五 大保护"主体各自为战。要结合检察流程内未成年人具体特 点,主动融入其他"五大保护",最大化释放融合性未成年人 保护效能。二要把握好未成年人检察与社会工作服务的关 系。《规范》明确规定了契合性原则,其本质上要求未成年人 司法社会工作服务要契合未成年人司法工作的需求,实现二 者协调统一。检察机关在履行未成年人检察职责时,要全流 程遵循最有利于未成年人原则,以契合性为选择判断标准, 适时、恰当地引入社会专业力量,对罪错未成年人、未成年被 害人等主体开展精准帮教、帮扶救助等工作,切实加强未成 年人综合司法保护。三要把握好社会工作服务与未成年人 检察综合履职的关系。检察机关要综合运用"四大检察"职 能,加强未成年人综合司法保护,注重在综合履职中发挥社 会工作服务的作用,促进社会工作服务与未成年人检察综合 履职有机深度融合。

以标准明确促规范履职。一要明确完善未成年人刑事 检察工作规范。一方面,要注重明确未成年人罪错行为分级 干预法律监督和精准帮教的工作标准。《规范》明确规定,社 会工作者提供不良行为矫治教育服务、严重不良行为矫治教 育服务和帮教服务可以接受人民检察院的委托。但现行法 律规范中并没有对检察机关开展未成年人罪错行为分级干 预法律监督和帮教工作的明确标准。因此,检察机关应当加 强顶层设计,明确未成年人罪错行为分级干预法律监督和帮 教工作的基本概念、基本要求、适用条件、工作流程等,推动 实现与《规范》中的服务内容匹配衔接。另一方面,要注重明 确未成年人刑事执行检察工作标准。未成年人刑事执行检 察是未成年人刑事检察的重要内容,现行法律法规中对于未 成年人刑事执行检察没有详细规定。因此,检察机关应当制 定专门性的未成年人刑事执行检察工作规范,明确、细化工 作内容和程序,明确《规范》中的社会工作服务能够适用于未 成年人刑事执行检察的条件和情形。二要建立健全未成年 人民事检察、行政检察、公益诉讼检察工作规范。为深化落 实最有利于未成年人原则,进一步提高未成年人民事检察、 行政检察、公益诉讼检察工作专业化、规范化水平,检察机关 应当以现行法律法规为基础,结合未成年人检察工作实际需 求,细化具体标准和操作程序,在明确标准的前提下确保未 成年人检察工作能够全方位有效引入社会工作服务。

以协同赋能促全面履职。检察机关作为全过程参与未成 年人司法保护的国家法律监督机关,在坚持最有利于未成年 人原则的基础上,应当以司法保护促推家庭、学校、社会、网 络、政府、司法保护协同赋能。一是在融入家庭保护方面,要 依托办理的未成年人案件,通过规范适用督促监护令、开展 涉案未成年人家庭教育指导等方式,加强监护缺失、监护不 力监督,及时协同未成年人保护相关单位共同帮助未成年人 得到妥善家庭保护。二是在融入学校保护方面,要坚持不懈 以最高检"一号检察建议"为牵引,持续深化检校沟通,常态 化落实检察官担任法治副校长实质化、规范化履职工作,提

升未成年人法治意识和法治素养。要联合教育行政部门建立检校需求信息共 享机制,督促强化控辍保学措施,加强对辍学未成年人的法治教育,减少辍学失 管导致犯罪的情况。要联合相关部门推进校园周边治理,促进平安校园建设。 三是在融入社会保护方面,要促进社会资源统筹和社会责任落实有机衔接,加 强未成年人保护法中关于社会保护职责的宣传,依法能动发现是否存在社会保 护职责履行不到位导致未成年人利益受损的情形,通过通报情况、提出检察建 议、完善制度机制等方式,推动解决未成年人保护相关问题解决。四是在融入 网络保护方面,要依法严厉惩治侵害未成年人权益的网络犯罪,对涉嫌网络犯 罪的未成年人,采取有针对性的教育、挽救措施,通过检察建议、公益诉讼等方 式,督促有关部门依法履职,堵塞未成年人网络保护漏洞。五是在融入政府保护 方面,要积极争取未成年人保护工作领导小组支持,聚焦检察履职中发现的突出 问题,积极向未成年人保护工作领导小组建言献策,推动区域和行业治理,促进 "六大保护"共同落实。

以能力提升促高质量履职。未成年人检察工作人员和社会工作者的专业能 力对《规范》的有效落实起着关键作用。一是未成年人检察人员专业化提升。检 察人员要加强对涉未成年人检察业务的学习,特别是要加强对刑事执行检察、民 事检察、行政检察、公益诉讼检察业务的学习。常态化开展业务交流学习。检察 机关可由未成年人检察人员总结实践问题,跨部门开展交流座谈,汇总梳理完善 未成年人检察工作思路。要探索跟案学习模式。在刑事执行检察、民事检察、行 政检察、公益诉讼检察人员办理案件时,未成年人检察人员可以跟案观摩学习,融 入未成年人检察工作。二是未成年人检察社会工作者专业化提升。未成年人检 察社会工作者除具备一般社会工作者条件外,还应当了解未成年人检察工作相关 知识,检察机关应当协助社会工作者提升服务能力和水平。检察机关可以引入社 会力量参与未成年人检察工作,与特定的社会服务机构建立常态化协作机制,组 建稳定的未成年人检察社会工作服务团队,并对社会工作服务团队人员进行系统 化的未成年人检察相关法律知识培训。

(作者单位:辽宁省沈阳市浑南区人民检察院)

【公告】 检察日报 2023年11月2日(总第10375期)

陈启东、廊坊宏鑫鸿环保科技有限公司:本院受理崔

▼減自九河县人民法院 事海涛、蒋家根:本院受理周亚与你们买卖合同纠纷 一案已审结,现依法向你们公告送达(2023)院1522民初 6256号民事判决书,自公告之日起30日内来本院城郊法 庭领取,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满之 日起15日内向本院递交上诉状及届水。上下于六安市中级 人民法院,逾期即发生法律效力

受理吳红斌、徐光群诉你们房屋买卖合同纠纷一案已审 号理吳红斌、徐光群诉你们房屋买卖合同纠纷一案已审 结,现依法向你们公告送达(2023)黔2702民初1976号之 一民事裁定书,自公告之日起30日内来本院领取,逾期视 为迭达。 费州省福泉市人民法院 费州省福泉市人民法院 吴安发、王应兴、肖禹书:本院受理徐云庆诉你们及吴应兰、王馨怡、肖培璇生命权、身体权、健康权纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉及举证通知书、台议庭组成人员通知书、防止干预司注"一人"

贵州省福泉市人民法院 林志军:本院受理许炎平与你民间借贷纠纷一案,现

福建省漳州市芗城区人民法院 漳州市亲麦园食品有限公司,本院受理金阳光(福建) 商贸有限公司与你公司买卖合同约约一案,现依法向你公司公告送达起诉状副本及相关证据、应诉及举证通知中、当事人权利义务资知、诉讼风险提示书、廉政监督于及开设分送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后次日起15日内。定于举证期满后第3日9时行假日顺延)在本院第五法庭八工中四、海野级依社社能度勃到

福建省漳州市芗城区人民法院

福建省漳州市芗城区人民法院 福建省漳州市芗城区人民法院 福建省漳州市安城区人民法院 建立、漳浦县德川木业有限公司:本院受理中 国面银行股份有限公司漳州龙江支行与你们纠纷一实 已审结,现依注向你们公告送达(2023)闽(0602民初5653 民事判决书,自公告之日起30日内来本院巷口法庭领取、 逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内 向本院递交上诉状及副本,上诉于漳州市中级人民法院、 黄山、本院受理陈文斌与你民间借贷纠纷一案,现依 黄山、本院受理陈文斌与你民间借贷纠纷一案,现依 黄山、本院受理陈文斌与你民间借贷纠纷一案,现依 通州市少观公人民及保 實也本院受理除文斌与你民间借贷纠纷一案,现依 法向你公告送达起诉状剧本、民事裁定书,证据材料。应 市及举证通知节,权利义务告知节,开庭传票等,自公告 之日起经30日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公 告期满后15日内。定于举证期满后次日9时(节假日 延)在本院第三法庭公开审理,逾期将依法缺席判决 是理查公验证事。

延)在本院第三法庭公开审理,逾期将依法缺席判决。 福建仓课颐市人民法院 谢林:本院受理内江炽腾水泥制品有限公司诉你买卖 合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本,应诉及 定书,自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状和举 证期用均为公五年期满后15日内。定于2023年12月11日 10时在东外区先生期满居15日内。定于2023年12月11日 10时在次年年度,在除途平型对土市东外区人民法院

诉状副本、应诉及举证通知书、司法公开告知书、廉政监督卡、虚假诉讼告知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票,自公告之日起30日內到本院第二十一审判庭领取、逾期视为送达。提出答解状和举证期限均为公告期满后15日内。定于举证期满后次日9时(节假日顺延)在本院第

去院生效判决、效化事的2000 安徽省霍琳县人民海路 张荣山:本院受理张思海诉你民间借贷纠纷一案已审 ,现依法向你公告送达(2023)皖1522民初6423号民事 决书,自公告之日起30日內來本院周集庭领取,逾期视 送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日內向 送达。如不服本判决,可在公告期满之日起15日內向

王宏震:本院受理李容清诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉及举证通知书、开庭传票,自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状和举证期限为公告期满后15日内。定于举证期满后第日9时(节假日顺延)在本院高作法庭公开审理,逾期不举证

天法院、週期即及生在甲水刀。 李帅 曾用名李帅帅):本院受理张崇钊诉你租赁合同纠纷一案、现依法向你公告送达起诉状副本、应诉及举证通知书、诉讼风险提示书、开庭传票,自公告之日起经30日视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日内。定于2023年12月22日9时在本院第五审判庭公开审理,逾期将依法缺席裁判。

現3日9时(节假日顺建) (在本院龙闪法庭升庭审理,週期 将依法缺席裁判。 近**苏省盐城市盐都区人民法院 周亚龙**:本院受理王美慧诉你婚约财产纠纷一案,现 依法向你公告送达起诉状制本、应诉及举证通知书、开庭 传票、廉政监督卡,自公告之日起经30日视为送达。提出 答辩状和举证期限均为公告期满之日起15日内。定于举 证明清后第3日9时20分(节假日顺延)在本院义丰法庭 开庭审理。逾期将依法缺席裁判。

双刊。 江苏省盐城市盐都区人民法院

金钟山:本院受理原告张萍诉你民间借贷纠纷一案已 吉,因你去向不详,依照《中华人民共和国民事诉讼法》 九十五条规定,向你公告送达(2023)辽(0603民初1898 末事判决书,自公告之日起约30日视为送达。如不服 到决,可在判决书送达后第2日起15日内向本院递交上

丹东群力环保彩印包装有限公司 丹东群刀**外採彩即包袭有限公司**:本院受埋原告刘 陈你劳动争议纠纷一案已审结,因你去向不详,依照偿 作人民共和国民事诉讼法》第九十五条规定,现向你公 6达(2023)辽 0603民初3433号民事判决书,自公告之日

,逾期将依法缺席判决。 四川省射 四川省广汉市南兴镇仁寿村4组缪世勇